2020届高三物理基础练习（三）
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1．（单选）如图，用OA、OB两根轻绳将花盆悬于两竖直墙之间，开始时OB绳水平．现保持O点位置不变，改变OB绳长使绳右端由B点缓慢上移至B′点，此时OB′与OA之间的夹角θ<90°．设此过程中OA、OB绳的拉力分别为FOA、FOB，则下列说法正确的是

A．FOA一直减小          B．FOA一直增大
C．FOB一直减小          D．FOB先增大后减小

2．（单选）某物体以一定的初速度沿足够长的斜面从底端向上滑去，此后该物体的速度-时间图象[image: image22.jpg]


不可能的是

[image: image23.bmp]3．（单选）如图所示， A、B、C为直角三角形的三个顶点，∠A=30°，D为AB的中点，负点电荷Q位于D点，A、B、C三点的电势分别用
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表示，下列说法正确的是

A．
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大于
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B．A、B两点电场强度相同

C．负检验电荷在BC连线上各点具有的电势能都相等

D．将正检验电荷从A点沿AC搬运到C点，电场力先做正功后做负功

4．（多选）“轨道康复者”是“垃圾”卫星的救星，被称为“太空110”，它可在太空中给“垃圾”卫星补充能源，延长卫星的使用寿命，假设“轨道康复者”的轨道半径为地球同步卫星轨道半径的五分之一，其运动方向与地球自转方向一致，轨道平面与地球赤道平面重合，下列说法正确的是
A．站在赤道上的人观察到“轨道康复者”向西运动

B．“轨道康复者”的加速度是地球同步卫星加速度的25倍

C．“轨道康复者”的速度是地球同步卫星速度的[image: image6.wmf]5

倍

D．“轨道康复者”可在高轨道上加速，以实现对低轨道上卫星的拯救
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5．（多选）钳形电流表的外形和结构如图甲所示．图甲中电流表的读数为0.9 A，图乙中用同一电缆线绕了3匝，则

A．这种电流表能测出交变电流的有效值

B．这种电流表既能测直流电流，又能测交变电流

C．这种电流表能测交变电流，图乙的读数为0.3A

D．这种电流表能测交变电流，图乙的读数为2.7 A
班级            姓名                 学号            成绩             
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


6．（8分）某同学利用一段长电阻丝测定一节干电池电动势和内阻．接好如下图所示的实验装置后，将导线的接头O分别连接上电阻丝的a、b、c、d四位置并闭合电路测量．
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（1）实验中选择从电阻丝的左端a开始而不是从电阻丝的最右端开始的理由是：                           ；
（2）实验中得到两电表读数如下：

	接线柱
	a
	b
	c
	d

	电压/V
	1.50
	1.50
	1.25
	1.20

	电流/A
	0.00
	0.00
	0.25
	0.30


经检查，电阻丝某处发生断路．则根据表格，发生断路的位置在          （填写字母）两点之间，电源内阻为        Ω．

（3）该同学使用的是均匀电阻丝且abcd四点等间距，在不修复电阻丝的情况下，O与电阻丝任意位置连接，不可能出现的电表读数是             
A．1.15V     B．1.30V    C．0.24A      D．0.35A
7-A．(选修模块3-3)
（1）一定质量的理想气体状态变化过程如图所示，第1种变化是从A到

B，第2种变化是从A到C，比较两种变化过程则      
A．A到C过程气体吸收热量较多  

B．A到B过程气体吸收热量较多

C．两个过程气体吸收热量一样  

D．两个过程气体内能增加相同

（2）在一个恒定标准大气压P=1.0×105 Pa下，水在沸腾时，1g的水由液态变成同温度的气态，其体积由1.0 cm3变为1701 cm3．已知水的汽化热为L=2264J/g．则体积膨胀时气体对外做的功为        J；气体的内能变化量为           J．
（3）某人做一次深呼吸，吸进400cm3的空气，据此估算他吸入的空气分子总数．（取一位有效数字，NA = 6.02×1023 mol-1）．
7．C(选修模块3-5)(12分)
（1）（3分）在光电效应实验中，先后用两束光照射同一个光电管，若实验所得光电流I与光电管两端所加电压U间的关系曲线如图所示，则下列说法中正确的是         
A．a光频率大于b光频率

B．a光波长大于b光波长

C．a光强度高于b光强度

D．a光照射光电管时产生光电子的最大初动能较大

（2）（4分）已知氢原子的基态能量为
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 ．已知普朗克常量为
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，真空中光速为
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，吸收波长为         的光子能使氢原子从基态跃迁到
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 的激发态；此激发态原子中的电子再吸收一个频率为ν的光子被电离后，电子的动能为         ．

（3）（5分）一个初速度为
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的氧核（
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）自发衰变成一个氮核（
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）和另外一个粒子，并释放出一定能量．已知氧核的质量为
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 ，氮核的质量为
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，速度为
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，方向与氧核方向相同，粒子的质量为
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，若不计光子的动量，写出该核反应的方程式并求出粒子的速度
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大小．

8．如图所示，光滑绝缘水平面上放置一单匝“L”形线框abcdef，线框质量为m，电阻为R，ab、bc、cd、de边长均为l．有一方向竖直向下的有界磁场，磁场的磁感应强度为B，磁场区宽度为2l，边界与bc边平行.线框在水平向右的拉力作用下以速度v匀速穿过磁场区．

（1）求线框在进入磁场过程中通过线圈的电荷量q；

（2）求线框穿过磁场区过程中拉力做的功W；

（3）画出线框穿过磁场区过程中线圈中的I-t图线.（要求写出作图依据）．



9． (16 分)如图所示的木板由倾斜部分和水平部分组成，两部分之间由一段圆弧面相连接．在木板的中间有位于竖直面内的光滑圆槽轨道，斜面的倾角为 θ．现有 10 个质量均为 m、半径均为 r 的均匀刚性球，在施加于 1号球的水平外力 F 的作用下均静止，力 F 与圆槽在同一竖直面内，此时 1号球球心与它在水平槽运动时的球心高度差为 h．现撤去力 F 使小球开始运动，直到所有小球均运动到水平槽内．重力加速度为 g．求：

(1)水平外力 F 的大小；

(2)1号球刚运动到水平槽时的速度大小；

(3)整个运动过程中，2号球对 1号球所做的功W．
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